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M O Ç Ã O Nº. 176

SESSÃO ORDINÁRIA DE 2/10/2023    

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Inaugurada em 1949, no município de São Manuel, a Usina Açucareira 
São Manoel S.A. construiu uma trajetória marcada por conquistas e crescimento, 
sempre mantendo as relações éticas de responsabilidade socioambiental junto à 
comunidade e demais públicos de relacionamento (“stakeholders”), sendo ainda uma 
empresa muito admirada em toda nossa região.

A empresa produz açúcar cristal branco e bruto, etanol hidratado 
carburante e etanol anidro carburante. O açúcar cristal produzido pela empresa 
atende as principais indústrias de bebidas e de alimentos do país. Os 
biocombustíveis abastecem as grandes distribuidoras, que adquirem tanto o etanol 
anidro para ser adicionado à gasolina, quanto o hidratado - destinado aos 
consumidores finais nos postos de abastecimento. A Usina produz, ainda, levedura 
seca inativa, destinada ao mercado externo.

Os produtos da Usina São Manoel possuem diversas certificações que 
atestam sua qualidade, como a certificação Bonsucro, reconhecimento internacional 
das práticas socioambientais para cadeia de produção da cana-de-açúcar; a 
FSSC22000, certificação de segurança de alimentos baseada na norma ISO 22000 
para a produção de açúcar; e a GMP+ que garante a segurança de alimentos de 
animais. 

Empresa premiada, a Usina Açucareira S. Manoel S.A. é comprometida 
com a transparência de seus atos, tendo o cuidado de divulgar frequentemente seu 
Relatório de Sustentabilidade, de respeitar e cumprir os Objetivos de 
Desenvolvimento Sustentável (ODS) da Agenda 2030 da ONU, de participar de 
programas que promovem a equidade de gênero, igualdade racial e inclusão de 
pessoas com deficiência, LGBTQIA+ e idosos. 

A empresa possui vários programas socioambientais, como a Horta 
Comunitária, o Programa Bicho Vivo e o Programa Ciclo do Mel, possuindo, ainda, 
um sistema de gestão ambiental que está em conformidade com a legislação vigente 
e com os padrões nacionais e internacionais de qualidade ambiental.

Sua gestão inovadora e de excelência é exemplar, tornando-a uma 
“empresa orientadora e modelo” para as demais empresas em geral, com muitos e 
muitos prêmios e reconhecimentos recebidos ao longo dos seus mais de setenta 
anos de existência.

Todo esse trabalho brilhante e inspirador fez com que a Usina São 
Manoel recebesse mais uma premiação, sendo eleita, agora, “a melhor empresa do 
agronegócio brasileiro”, na 12ª edição do Prêmio Época Negócios 360° - edição 
2023, premiação que destacou as melhores empresas do País. O evento de 
premiação ocorreu no último dia 25 de setembro, em São Paulo.
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[Parte integrante da Moção n° 176/2023]

O objetivo principal dessa importante premiação corporativa, perseguida 
por todas as principais empresas do País, é difundir informações e práticas 
empresariais no Brasil. Na edição deste ano, a pesquisa foi realizada com 410 
empresas, de 24 setores, contando com o apoio da prestigiada Fundação Dom 
Cabral.

As empresas foram avaliadas em seis desafios fundamentais para o seu 
sucesso contínuo, sendo eles: Inovação; ESG – Socioambiental; ESG – Governança 
Corporativa; Visão de Futuro; Gestão de Pessoas; Desempenho Financeiro.

Trata-se de uma premiação de enorme destaque e prestígio, de uma 
empresa bastante admirada, que eleva não somente o nome da cidade São Manuel 
– onde está sediada –, mas também o de Botucatu, em cujo município encontra-se a 
segunda maior área de cana-de-açúcar cultivada pela Usina, lembrando, ainda, que 
temos muitos botucatuenses que trabalham na Usina São Manoel, além de 
prestadores e fornecedores de serviços de Botucatu.  

Diante do exposto, APRESENTAMOS à Mesa, depois das considerações 
do Plenário, MOÇÃO DE APLAUSOS à empresa USINA AÇUCAREIRA SÃO 
MANOEL S.A., na pessoa de seus diretores, gestores e à toda equipe de 
colaboradores e parceiros de negócios, cumprimentando-os pelo grande destaque 
na premiação Época Negócios 360° - edição 2023 (12ª edição), tendo sido eleita a 
melhor empresa do agronegócio brasileiro. 

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 2 de outubro de 2023.

Vereador Autor SILVIO 
REPUBLICANOS
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 2 de outubro de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=9J7RR008N33ES9FF, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 9J7R-R008-N33E-S9FF
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